8月11日傍晚,"天狗咬日"如约而至

沙澧河畔上演"带食日落"奇观

□本报记者 杨 光

8月11日傍晚,夕阳西下,天宇上 演了精彩的日偏食天象,吸引了不少市 民观看。据了解,这是今年我国能观测 到的唯一一次日食。

日偏食如约而至

当天傍晚6点,不少市民就开始寻 找合适的观测地点,准备观看这次天文 奇观。在沙澧河畔,聚集了不少市民, 记者看到,有的市民准备好了天文望远 镜,还有的市民带着单反相机。

傍晚6点20分,天空的云彩不时将 太阳遮起来,天气闷热,空气能见度也 不是太高,让不少天文爱好者担心无法 正常观看。

到了傍晚6点30分,云彩逐渐消失,太阳的右上方部位突然向里凹陷,初亏开始了,两三分钟的时间,太阳的光芒也开始变得暗淡,肉眼就能看得很清晰,10多分钟后,太阳就不再刺眼,变成了橘红色,右上方的凹陷越来越大。

傍晚7点,进入食甚,此时的太阳已经完全没有了光芒,红红的,看起来又大又圆,这样的景象仿佛进入了魔幻世界。7点10分,太阳带食逐渐下沉,

慢慢没入天际,天空也逐渐暗淡下来。

观看到"带食日落"奇观

这次日偏食,肉眼能观看到的时间 约为40分钟,很多民目睹了这次奇特的 天象。不少市民拿着手机拍下了精彩的 日食照片,朋友圈中也被这些日食照片 剧展。

市民张先生是一位摄影爱好者,他 把相机架在了市区嵩山路沙河桥上, 换上长焦镜头,拍了不少照片。张先 生兴奋地告诉记者,这次日食的时间 很好,能够很容易把沙河两岸的美景 和日食奇观融合在一起,形成一张完 美的照片。

在临颍县,大学生邢崇带着天文望远镜,将这次日食的情况完整记录下来,并且制作了日偏食的观测图。

"这次日偏食天象很难得,天气条件也很适合观测。"邢崇告诉记者,这次日偏食是我国今年发生的第三次日食,也是唯一一次能够观测到的日食。这次日食可见范围比较广,观测条件较佳,但太阳被月亮遮住的比例不是很大,食甚的时候只有11.4%。由于太阳落山,日食后半程无法看到,这恰好可以观看到"带食日落"奇观,给我市天文爱好者带来不少惊喜。

街头摆摊卖梨 12岁少年为家分忧



□文/图 本报记者 张玲玲

早上5点起床后,和奶奶一起出摊 卖梨,直到晚上8点左右收摊回家…… 这就是近两周来,12岁男孩周家宝的暑 假生活。"虽然累,但能替奶奶分忧, 我觉得很开心。"周家宝说。

8月11日早上7点30分,在市区黄河路东段,一名身穿白色T恤的男孩站



在一辆装满梨的三轮车旁边,两手娴熟 地将包裹在梨外面的纸袋撕掉,然后将 梨整齐地码在一起,待纸袋攒够10多个 时,就抓起来转身扔向一个编织袋里。

"买梨吗?过来看看吧。"看到有路人停下来,男孩便从三轮车上拿起袋子递上去。称重、结账、找钱……整个过程显得从容又熟练。遇到顾客没带现金,他会拿出手机,打开流量开关,通过微信交易。

这个男孩叫周家宝,今年12岁,家住召陵区翟庄街道梨园周村。两周前,上完暑期补习班后,他开始和奶奶一起出摊卖梨。"我的作业写完了,在家也没事,每天早上5点多起床,收拾妥当出摊后,我一天就待在这了,中午有时是爷爷送饭,有时是买饭解决。"周家宝说,没有顾客时,他就通过智能机看电子书,"我最近在看《三国演义》,里面的故事情节很吸引人。"

周家宝告诉记者,他卖梨每天能得到几十块钱,这些钱攒着用来交补习班的费用。"爸爸妈妈带着2岁的弟弟在舞阳做生意,他们很忙,我就跟着爷爷奶奶在家。"周家宝说。

"上完补习班,他一个人在家我们不放心,就让他和我们一起出摊卖梨,家宝勤快得很。"周家宝的奶奶李莲英说,家宝很懂事,包袋子、摘梨等活都会帮着她和老伴儿做。晚上收摊时,家宝就帮忙把摊位上的遮阳伞、椅子、袋子等都收拾好,再用绳子捆好。

"小小年纪能懂得替我们分忧,我 们也很欣慰。"李莲英说。

图片新闻



暑假已过去大半,为了让孩子们的假期生活更加丰富,8月10日,源汇区老街街道受降路社居委组织20多名孩子到社区活动室,观看红色电影、体验科技产品、阅读课外书籍。

本报记者 于文博 摄



8月10日,源汇区东大街社居委组织社区党员志愿者开展"夏日送清凉感恩环卫工"活动。党员志愿者准备了水杯、毛巾、清凉油、扇子等物品送给环卫工。 本报记者 吴艳敏 摄



8月10日,我市20多名孩子走上街头,用"糖果换烟"的形式劝阻市民吸烟。图为在市区汉江路,几名孩子遇到一位抽烟的路人时送上糖果,劝阳这名路人吸烟。

本报记者 陶小敏 摄